

Výroční zpráva předsedy spolku ze dne 2.2.2023

Vážení přátelé,

dovolte mi se s Vámi podělit ve své poslední výroční zprávě o stručné zhodnocení práce a významu činnosti našeho spolku. Od roku 2008, kdy se pět nadšenců nenechalo odradit neúspěšným, i když dobře míněným čerstvě založeným „Klubem pokrokových včelařů“. Chtěli jsme se zaměřit zejména na způsob chovu a šlechtění včely kraňské v rámci našeho kraje. Tenkrát jsme nedomysleli, že se najdou vztahovační včelaři, kteří o nás začali rozšiřovat, že vznikem této iniciativy jsme označili všechny nečleny tohoto klubu za nepokrokové. Nenašli jsme ani podporu u Českého svazu včelařů, pro který byly tyto samostatně se rozvíjející spolky lovnou zvěří. Ani okresní výbor ČSV nevyvíká aktivitou, naše nabídky ke spolupráci se nesetkaly s pochopením, spíše naopak. Při ukončení práce v okresním výboru v předchozím složení jsme neměli šťastnou ruku při navrhování našich nástupců. Nelze se spolehnout ani na spolupráci s Krajskou koordinační radou ČSV v Českých Budějovicích.

Nezbývalo než se zhluboka nadechnout, potlačit emoce, změnit cíl snažení, v noci zasednout, napsat Stanovy trochu jinak, opřít se o jméno významného protivínského rodáka a vynikajícího včelaře Václava Jakše, vytvořit ustanovující výbor a požádat o registraci na Ministerstvo vnitra a získat IČO. To se mi podařilo. Dostali jsme souhlas od manželky syna, také včelaře a včelmistra u Výzkumného ústavu včelařského v Dole u Libčic s užíváním jména Václav Jakš u našeho tenkrát občanského sdružení. To jsme nevěděli, co nás vlastně ještě v příštích létech čeká. Otevřít účet, seznámit se se základy účetnictví, navázat kontakty se školami, a hlavně získat finanční prostředky u města u nás v Protivíně nebo u Krajského úřadu Jihočeského kraje. Nejlepší byla jednoznačně spolupráce s protivínskou radnicí, za což bych chtěl prostřednictvím pana starosty poděkovat. V ostatních případech byla nejobtížnější administrativa, která podle mého soudu hraničí s alibismem jednotlivých úředníků. Rezerva, kterou se do dnešních dnů nepodařilo využít, byl okresní úřad v Písku. Ve Vodňanech byla spolupráce v tomto směru dobrá, stále to ale znamenalo jít cestou naší nabídky, poptávkou jsme mnoho nezaznamenali. Tady bych mohl hovořit o úrovni spolupráce s jednotlivými školami a vlastně i o úrovni a přístupu jednotlivých učitelů. Mnoho let jsem se podílel na práci v MAS Vodňanská ryba z.s. ve výběrové komisi.

Některé přednášky, organizované Krajským úřadem v Českých Budějovicích s dětským psychologem mi jen utvrdili v tom, jak velmi u dětí schází povídání si s rodiči a prarodiči o běžném životě, přírodě a potažmo třeba i o včelách. Tady jsou děti odkázáni jen na školu, co jim tam patří do hlav. V tomto směru by se některým učitelům mělo spíše ubrat než přidat.

Cestu se nám podařilo otevřít pomocí sedmi zajímavých projektů, které se mě podařilo za těch prošliých 15 let vytvořit. Jeden vychází z druhého, tak se jevíly požadavky, všechny ale měly společný cíl a to byla environmentální výchova žáků i občanské veřejnosti. Všechna tato svoje díla jsem zároveň vytiskl a rád předám novému předsedovi.

První byl projekt Včelařství jako součást environmentální výchovy dětí, mládeže a široké veřejnosti, další Včely a lidé si prospívají navzájem, pro předškoláky Od Ferdy mravence se včelkou Májou až po živé včely, do soutěže u KÚJČ kraje projekt Se včelami naživo, dále Význam včelařství v moderní současnosti a v neposlední v řadě projekt Žijeme

spolu na jedné planetě. Ten poslední jsem pojmenoval Včelaři na internetu, ten jsem zatím bohužel nedokončil, ale zvládnou to. Výsledným produktem by měl být tištěný materiál rozdáváný dětem na závěr besedy na školách, který bude obsahovat seznam řady zajímavých internetových adres se včelařskou tematikou. Tady spoléhám na přirozenou dětskou zvědavost, že alespoň někteří z nich se doma na počítači podívají a možná i zaujmou.

Za celou dobu realizace těchto projektů jsme se setkali s mnoha sty žáků, dětí, důchodců i občanů ve školách, v domovech důchodců na výstavách nebo u nás na exkurzích v Naučném včelíně. Mám z toho dobrý pocit, že jsme to všechno zvládli jen s hrstkou včelařů, kteří dokázali dělat také něco pro ostatní. Jen krátce zavzpomínám, kde jsme všude zanechali stopy účasti na ZŠ, kde jsme buď pravidelně dojížděli a nebo dosud dojíždíme, někde jsme zaškolili paní učitelky, asi ve dvou případech se po nás chopili práce místní včelaři. S výjimkou posledních 2 let jsme se pravidelně podíleli na Protivínských slavnostech, na Slavnostech města písku jsme měli 14 denní expozici v Prácheňském muzeu, dále bych mohl jmenovat Mariánskou pouť a Vánoční trhy ve Vodňanech, pomoc pro 90. Výročí ZO ČSV ve Vodňanech, po několik let na čtyřdenní Výstavě květin v Čimelicích, účast na Ekotrhu na českobudějovickém náměstí, Slavnosti plodů ve Lhenicích, Rýžování zlata na Otavě v Kestřanech, Masopust ve Skalách, založení včelařského kroužku při ZŠ ve Zlivi, včelařské Chovatelské dny př. Havlína ve Vráži, přednáška MUDr Brožka o „Včelích produktech v lékařství“ v Protivíně, příspěvky do Protivínských listů, Vodňanského zpravodaje, regionálních listů denníku Bohemia, Moderního včelaře a dalších. Navštívili jsme, nebo dosud navštěvujeme Základní školu v Protivíně, ZŠ Ondříčka v Č.B., ve Vacově, Blatné, Čkyni, Chrašticích, ve Vodňanech a na čtyřech školách v Písku. Setkali jsme se také s důchodci v Protivíně a Písku, Uskutečnila se i beseda pro Vlastivědný klub v Protivíně. Nevylučuji, že jsem na něco zapoměl, ale pro Vaší představu to snad stačí.

K dnešnímu dni je provedena inventura materiálu inventura materiálu, v evidenci je vedena pouze zápůjčka 10 plastových panelů, zapůjčených okresní organizací ČSV, v současné době jsou umístěny v protivínském Infocentru. Veškerá dokumentace je připravena na předání, pro nového předsedu jsem na flasch disk nahrál všechny potřebné formuláře, výuková videa a mnoho dalších zajímavostí. Součástí jsou i zakoupená DVD. Zavedená je i spolupráce s účetní paní Ing. Janou Vaněčkovou a administrátorem webových stránek spolku panem Václavem Márou. Pro rady z oblasti právní je našemu spolku příznivě nakloněn i přítel včelař JUDR Karel Brückler.

Dnes předávám spolek **bez dluhů, bez půjček**, s minimální částkou peněz na přežití pro letošní rok, na účtu u ČSOB máme ke konci ledna 2024 **9.275,22 Kč** a v pokladně **3.229 Kč** tedy **celkem 12.504,22 korun**. Vykazované účetnictví a Přiznání k dani PO za rok 2022 je hotové a spis založený v dokumentaci spolku. Pro příští rok předpokládám normalizaci současné situace a věřím, že si nový předseda požádá už o dotace sám. Bude potřebné vyřešit ještě jeden základní a velký problém, a sice vhodný prostor pro činnost tohoto spolku. Bylo by nanejvýš užitečné spojit činnost spolku s komerčními službami pro včelaře nejen v našem regionu. Byla velká škoda dále nerozvíjet činnost Apicentra, které má již svojí dobrou pověst a tradici. Vybudované středisko služeb pro včelaře ve Chvaleticích je téměř zcela nefunkční zásluhou omezených služeb a atraktivitou obsluhy tohoto zařízení.

Teď bych se vrátil k současnosti, k hlavnímu tématu dnešní Výroční schůze. Myslím že nastal ten správný čas výměny u kormidla. Důvodem je nejen mých 75 let, zdravotní stav, ale také cesta, kterou razí dnešní moderní společnost. Náš spolek patří také k neziskovým, nevládním organizacím, ale stojíme na úplně jiném místě s jinými, kteří se zabývají migrací, rasovou diskriminací, podporou nikdy nepracujících občanů a podobně. Uznávám, že

včelařství nebude nikdy prioritní výzvou současné složité doby. Jen by alespoň stačilo nám život nesmyslně komplikovat život. Dříve jsme byli občanským sdružením a fungovalo to. Potom někdo vymyslel Nový občanský zákoník, kde bylo nutné jednotlivé spolky rozkastovat a tak jsme se dostali do skupiny zapsaných spolků. Že se společnost modernizuje chápu, elektronický podpis, datové schránky a podobné vymoženosti ale už nejsou pro mě. Poslední kapkou k mojí rezignaci na funkci předsedy spolku bylo ustanovení skutečného majitele spolku. Vždy jsem si myslel, že titul statutárního zástupce a předseda spolku je dostatečná záruka poctivé práce a předpoklad pro demokratické řízení spolku. Připouštím, že se možná mýlím, ale toto je parketa pro mladšího a perspektivního člověka. Opět vítězí mládí nad stářím a to je přirozené.

Proto dnes rezignuji na post předsedy spolku – skutečného majitele a jsem rád, že se podařilo najít mladou perspektivní sílu (a to říkám úplně bez ironie), přítele včelaře, kterému budu rád, v mezích svých současných možností, pomáhat. Proto dovoluji, abych vám představil nově navrhovaného kandidáta na tuto funkci, přítele Jiřího Hejska. Na jednání Výkonné rady jsme prodiskutovali všechny okolnosti práce v jeho nové funkci a Výkonná rada Vám ho doporučuje ke schválení. Je už na něm, zda si ponechá alespoň pro začátek současné složení výkonné rady. Má jako trenér tenisu zkušenosti při práci s mládeží, chová 11 včelstev, pracuje ve výboru základní organizace protivínských včelařů. To jsou všechny základní předpoklady, které nový předseda spolku by měl mít a má.

Do příštího období by se spolek měl zaměřit kromě jiného na :

- Nejbližší schůzi výkonné rady, kde postupně předávat spolkovou a účetní dokumentaci
- Nahlásit změny u Rejstříkového soudu v Českých Budějovicích
- Provést změny u ČSOB
- Oficiálně oznámit výměnu předsedy spolku u MěstÚ v Protivíně a na ústředí ČSV v Praze, kde jsme na webových stránkách vedeni jako spolupracující subjekt
- Znovu se pokusit navázat spolupráci s Krajským úřadem v Českých Budějovicích v rámci environmentální výchovy.
- Navázat spolupráci s MAS Vodňanská ryba z.s.
- Provést potřebné změny na webových stránkách našeho spolku
- znovu kontaktovat spolupracující ZŠ a informovat je o podmínkách nové spolupráce
- pokračování na realizaci stávajících projektů a dopracování nového.

O dalších potřebných změnách a úkonech se poradíme na příští schůzce Výkonné rady, kterou již bude svolávat nový předseda. K tomu a také k dalšímu úsilí mu upřímně přeji mnoho úspěchů. Nyní je ten správný čas na podpisy na Předávacím protokolu a symbolické předání razítka spolku.

Potom Vás zvu na slavnostní přípitek na zdar a další rozkvět našeho Včelařského spolku APICENTRUM VZDĚLÁVÁNÍ Václava Jakše z.s.

V Protivíně 2.2.2023

Předseda spolku Josef Rotbauer



Včelařský spolek
APICENTRUM VZDĚLÁVÁNÍ
Václava Jakše z.s.
Husova 319, 398 11 PROTIVÍN
tel. 603 313 178 ☎ IČO: 226 80 306

ROZVAHA
ve zjednodušeném rozsahu
(v celých tisících Kč)

ke dni 31.12.2022

IČ

22680306

Obchodní firma nebo jiný
název účetní jednotky

Včelařský spolek Apicentrum
vzdělávání Václava Jakše, z.s.

Sídlo, bydliště nebo místo
podnikání účetní jednotky

Husova 319
398 11 Protivín

Označení a	AKTIVA b	Číslo řádku c	Běžné účetní období			Minulé úč. období
			Brutto 1	Korekce 2	Netto 3	Netto 4
	AKTIVA CELKEM (ř. 02 + 03 + 07 + 12)	001	23	13	10	17
A.	Pohledávky za upsaný základní kapitál	002	0	0	0	0
B.	Dlouhodobý majetek (ř. 04 až 06)	003	13	13	0	0
B. I.	Dlouhodobý nehmotný majetek	004	0	0	0	0
B. II.	Dlouhodobý hmotný majetek	005	13	13	0	0
B. III.	Dlouhodobý finanční majetek	006	0	0	0	0
C.	Oběžná aktiva (ř. 08 až 11)	007	10	0	10	17
C. I.	Zásoby	008	0	0	0	0
C. II.	Dlouhodobé pohledávky	009	0	0	0	0
C. III.	Krátkodobé pohledávky	010	0	0	0	0
C. IV.	Krátkodobý finanční majetek	011	10	0	10	17
D. I.	Časové rozlišení	012	0	0	0	0

označení	PASIVA	Číslo řádku	Běžné účetní období	Minulé účetní období
a	b	c	5	6
	PASIVA CELKEM (ř. 14 + 20 + 25)	013	10	17
A.	Vlastní kapitál (ř. 15 až 19)	014	10	17
A. I.	Základní kapitál	015	0	0
A. II.	Kapitálové fondy	016	0	0
A. III.	Rezervní fondy, nedělitelný fond a ostatní fondy ze zisku	017	0	0
A. IV.	Výsledek hospodaření minulých let	018	12	11
A. V.	Výsledek hospodaření běžného účetního období (+/-)	019	-2	1
B.	Cizí zdroje (ř. 21 až 24)	020	0	5
B. I.	Rezervy	021	0	0
B. II.	Dlouhodobé závazky	022	0	0
B. III.	Krátkodobé závazky	023	0	5
B. IV.	Bankovní úvěry a výpomoci	024	0	0
C. I.	Časové rozlišení	025	0	0

Sestaveno dne:

5.1.2023

Právní forma účetní jednotky:

zapsaný spolek

Předmět podnikání účetní jednotky:

osvěta, vzdělávání

Podpisový záznam:

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY
ve zjednodušeném rozsahu
(v celých tisících Kč)

ke dni 31.12.2022

IČ

22680306

Obchodní firma nebo jiný
název účetní jednotky

Včelařský spolek Apicentrum
vzdělávání Václava Jakše, z.s.

Sídlo, bydliště nebo místo
podnikání účetní jednotky

Husova 319
398 11 Protivín

Označení a	TEXT b	Číslo řádku c	Skutečnost v účetním období	
			sledovaném 1	minulém 2
I.	Tržby za prodej zboží	1	0	0
A.	Náklady vynaložené na prodané zboží	2	0	0
+	Obchodní marže (ř. 01 - 02)	3	0	0
II.	Výkony	4	17	7
B.	Výkonová spotřeba	5	13	8
+	Přidaná hodnota (ř. 03 + 04 - 05)	6	4	-1
C.	Osobní náklady	7	7	3
D.	Daně a poplatky	8	0	0
E.	Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	9	0	0
III.	Tržby z prodeje dlouhodobého majetku a materiálu	10	0	0
F.	Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku a materiálu	11	0	0
G.	Změna stavu rezerv a opravných položek v provozní oblasti a komplexních nákladů příštích období	12	0	0
IV.	Ostatní provozní výnosy	13	1	5
	Ostatní provozní náklady	14	0	0
V.	Převod provozních výnosů	15	0	0
I.	Převod provozních nákladů	16	0	0
*	Provozní výsledek hospodaření [ř. 06 - 07 - 08 - 09 + 10 - 11 - 12 + 13 - 14 + (-15) - (-16)]	17	-2	1
VI.	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů	18	0	0
J.	Prodané cenné papíry a podíly	19	0	0
VII.	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku	20	0	0
VIII.	Výnosy z krátkodobého finančního majetku	21	0	0

Číslo účtění a	TEXT b	Číslo řádku c	Skutečnost v účetním období	
			sledovaném 1	minulém 2
K.	Náklady z finančního majetku	22	0	0
IX.	Výnosy z přecenění cenných papírů a derivátů	23	0	0
L.	Náklady z přecenění cenných papírů a derivátů	24	0	0
M.	Změna stavu rezerv a opravných položek ve finanční oblasti	25	0	0
X.	Výnosové úroky	26	0	0
N.	Nákladové úroky	27	0	0
XI.	Ostatní finanční výnosy	28	0	0
O.	Ostatní finanční náklady	29	0	0
XII.	Převod finančních výnosů	30	0	0
P.	Převod finančních nákladů	31	0	0
*	Finanční výsledek hospodaření [ř. 18 - 19 + 20 + 21 - 22 + 23 - 24 - 25 + 26 - 27 + 28 - 29 + (-30) - (-31)]	32	0	0
	Daň z příjmů za běžnou činnost	33	0	0
**	Výsledek hospodaření za běžnou činnost (ř. 17 + 32 - 33)	34	-2	1
XIII.	Mimořádné výnosy	35	0	0
R.	Mimořádné náklady	36	0	0
S.	Daň z příjmů z mimořádné činnosti	37	0	0
*	Mimořádný výsledek hospodaření (ř. 35 - 36 - 37)	38	0	0
T.	Převod podílu na výsledku hospodaření společníkům (+/-)	39	0	0
***	Výsledek hospodaření za účetní období (+/-) (ř. 34 + 38 - 39)	40	-2	1
****	Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-) (ř. 17 + 32 + 35 - 36)	41	-2	1

Sestaveno dne:

5.1.2023

Právní forma účetní jednotky:

zapsaný spolek

Předmět podnikání účetní jednotky:

osvěta, vzdělávání

Podpisový záznam: